PROTOKÓŁ 

Z XIV SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 6 grudnia 2007 roku 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.
Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji (radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miasta i Gminy, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości) - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu. Na podstawie listy obecności Radnych stwierdził prawomocność obrad – obecnych było 15 radnych. 

Sekretarzem obrad został przy 14 głosach „za’ i 1 ‘przeciwnym’ Radny Kazimierz Szewczyk.
Protokoły z poprzednich sesji przyjęte zostały jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.
Przewodniczący Rady przedstawił prządek obrad, który został przyjęty bez uwag:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.
6.Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2008 rok.                                                                                    

7.Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

8. Projekt uchwały w sprawie zasad ustalania odpłatności za korzystanie 
z przedszkoli.

9. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla przedszkoli niepublicznych.

10. Projekt uchwały w sprawie zasad ustalania, udzielania i rozliczania dotacji 
z budżetu gminy dla niepublicznych szkół podstawowych o uprawnieniach szkół publicznych.

11.Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu 
i wyrobów zawierających azbest dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2007-2032.”

12. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

13. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

14. Informacja z działalności Burmistrza.

15. Sprawy różne.


4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny K.Szewczyk -droga w Marynowach na samym końcu wsi i Gminy przy wywozie buraków została uszkodzona. Wiem, że buraki trzeba wywozić, ale trzeba było zastanowić się nad odpowiednim transportem. Przy wywozie 50 tonowymi samochodami droga ta nie wytrzyma. Jak ta sprawa jest załatwiona? Ktoś to uszkodził, a Gmina musi tę drogę gminną naprawić.
Druga sprawa to droga od Rychnów na krzyżówce: z lewej strony zarosła krzakami i jak były tam światła, było to ułatwione, ale teraz jest inaczej, dlatego należałoby wyciąć te krzaki.

Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję Radnego Powiatowego i nowego sołtysa Solnicy A.Sobocińskiego.

Burmistrz odpowiedział, że wyśle tam pracowników, którzy to sprawdzą.

Radny K.Szewczyk - był tam pracownik Urzędu i Strażnik Miejski i ja też tam byłem i dziwię się, że pracownik takiej informacji nie przekazał Panu. Ale przyjmuję.

Radny R.Kozłowski - zbliżają się święta. Inne miasta starają się, aby miasta były ustrojone. Ale nasze miasto bardzo biednie wygląda w porównaniu do innych miast. Wiem, że poczynione są pewne działania, ale jak widzę to, co się robi, czyli reanimacja starego sprzętu w IT zamiast załatwiana interesantów, to mam prośbę. Niech zrobi to specjalna firma, należy też wzbogacać się w sprzęt oświetleniowy. Należałoby spróbować zrobić konkurs na najładniej ustrojoną świątecznie posesję, witrynę, itp.
Radny J.Michalski - był kiedyś temat wydawania biuletynu, kwartalnika. Czy Miasto będzie wydawać takie czasopismo? 

Na sesji Powiatu słyszałem, że nie zgodził się Pan na przekazanie skweru z fontanną dla Powiatu. Mam pytanie: dlaczego Pan nie zgodził się i jaka my mamy koncepcję na to?
Burmistrz - jeżeli chodzi o kwartalnik, to trwają przygotowania do wznowienia. Z chwilą zakończenia rozmów z drukarnią, przekażę informację Państwu radnym.

Nie jest tak, że Burmistrz się nie zgodził, chodziło o podział działki, ponieważ ta cała działka, to także plac przy Starostwie. Ostatnio poszło pismo ze zgodą naszą na przekazanie i prośbą 
o przedstawienie wizji zagospodarowania tego terenu. Bo jest też propozycja naszego Referatu Promocji i chodzi o to, co jest korzystne bardziej dla naszego Miasta.

Stanowiska komisji do projektów uchwał znajdują się w załączeniu do protokołu
5.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.

Komisje nie wniosły uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1 ‘przeciw’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 91/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
6.Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2008 rok.  
Przewodniczący Rady przedstawił wnioski zgłoszone przez Komisje.                                                            
Radny R.Kozłowski - jak co roku temat ten wywołuje wiele kontrowersji- szczególnie strona wiejska. Zwłaszcza, że cena bardzo dużo podskoczyła. Na Komisji wcześniejszej, gdy padła stawka poniżej 50 złotych widziałem przerażenie w oczach Pani Skarbnik. Projekt budżetu na 2008 rok zrobiony jest na 52 złote. Po różnych spotkaniach, gdy na komisji już nie widziałem takiego przerażenia, radni wiejscy nie walczyli o większą obniżkę, więc są chyba rezerwy. Dlatego proponuje stawkę 48 złotych.
Radny A.Kos - nam chodziło o to by zracjonalizować potrzeby całej Gminy, nie tylko rolników, ale nad propozycją 48 złotych należałoby się zastanowić. Nie chcę mówić, dlaczego na Komisji padła stawka 52 złote. Mówi się dużo o tym, ile Gmina straci, ale nie mówi się ile zyska w stosunku do ubiegłego roku.

Radny J.Michalski - Radny kos twierdzi, że Gmina zyska, ale nie wynika to z widzimisię Burmistrza, Pani Skarbnik, ale z raportu GUS. I nie chodzi o racjonalne potrzeby Gminy, czy coś podobnego, bo przełożenie głosowania nie miało nic wspólnego z racjonalnością potrzeb Gminy.
Radny R.Rutkowski - ten rok jest szczególny, ale ten rok nie może być wykładnią dla całej gospodarności. Myślę, że tu musi zadziałać zdrowy rozsądek.

Przewodniczący Rady poddając pod głosowanie poszczególne wnioski poinformował, że w przypadku przyjęcia jednego wniosku, pozostałe nie będą głosowane.

Propozycja R.Kozłowskiego- 48 złotych - uzyskała następującą ilość głosów: 3 ‘za’, 10 ‘przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’ - nie został przyjęty.

Propozycja Komisji Polityki Gospodarczej. Budżetu i Rolnictwa - 49,99 złotych - uzyskała następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 2 ‘przeciw’,1 ‘wstrzymujące’ - został przyjęty.

Przewodniczący Rady poddał cały projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’, 2 ‘przeciw’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 92/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
7.Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu podziału nieruchomości.

Radny J.Michalski -czy 30% stawka jest obligatoryjna, czy może być ona niższa?

M.Mackiewicz Kierownik Referatu GMKRiOŚ - jest to stawka maksymalna i może być ona obniżona, ale prosiłbym o jej utrzymanie.
Radny B.Rudziński - czy poprzednia uchwała z 50% bonifikatą była „żywa”?

M.Mackiewicz - do tej pory nie, ale od 1 stycznia ruszamy z akcją.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 11 ‘za’, 4 ‘wstrzymujące’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 93/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
8. Projekt uchwały w sprawie zasad ustalania odpłatności za korzystanie z przedszkoli.

Przewodniczący Rady  poinformował o autopoprawce zgłoszonej do projektu przez Burmistrza.

Radny J.Michalski - czy ta stawka jest związana z wysokością środków przeznaczanych dla Przedszkola Nr 4? Czy wpłynie to na wysokość dotacji dla przedszkoli niepublicznych?

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza -  nie wpłynie, bo na dotację dla tych placówek ma wpływ całkowity koszt.
Radny J.Michalski - w uzasadnieniu jest podane, że wzrasta wysokość dotacji dla przedszkola.

S.Juszczyk - jest to pomoc dla rodzin posyłających dzieci do przedszkola. Jest to dotacja na dziecko w tym przedszkolu.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 94/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
9. Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla przedszkoli niepublicznych.

Radny L. Głowacki - mam pytanie dotyczące także projektu numer 10: dlaczego jest tak, że Burmistrz przekazuje pieniążki i nie może mieć prawa kontroli wydatkowania tych środków. My możemy tylko przyjmować sprawozdania. Czy my możemy to kontrolować?

Skarbnik - z ustawy wynika, że Rada uchwala tylko tryb udzielania i rozliczania dotacji. A ustawodawca nie przewidział kontroli. Burmistrz ma przekazać dotację na podaną liczbę dzieci. Jeżeli są obawy, co do właściwej ilości dzieci, to ma to zgłosić odpowiednim organom, które przeprowadzą kontrolę.
Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’,1 ‘wstrzymujący’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 95/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
10. Projekt uchwały w sprawie zasad ustalania, udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy dla niepublicznych szkół podstawowych o uprawnieniach szkół publicznych.
Radny L. Głowacki - jeżeli jest ustalona kwota na 1 dziecko wiejskie, czy taką kwotę musimy przekazać, czy można dać mniejsze środki?

S.Juszczyk - Ustawa zobowiązuje nas do przekazywania dotacji w wysokości subwencji przekazywanych przez państwo.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 96/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
11.Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański na lata 2007-2032.”
Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 97/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
12. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1’przeciw’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 98/XIV/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
 13. Projekt uchwały w sprawie powiadomienia Skarbnika Gminy o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie-na sali obecnych jest 15 radnych.

Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 13 ‘za’, 1 ‘przeciw’, 1’wstrzymujący’- został przyjęty. Uchwała otrzymała Numer 99/XII/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
14. Informacja z działalności Burmistrza.

Radny J.Michalski zapytania i odpowiedzi:

- sprzedaż lokalu użytkowego przy ulicy Sikorskiego 18 - 

Burmistrz - jest to wniosek obecnego dzierżawcy, który zadeklarował remont. Zaprosimy go i poprosimy o konkretne deklaracje;

-powołanie komisji inwentaryzacyjnej;

Skarbnik Gminy- raz na 4 lata jednostka samorządu terytorialnego jest zobowiązana zrobić kompleksowa inwentaryzację

-ceny działek wyznaczonych do sprzedaży przy ulicy Bursztynowej-Podmiejskiej

M.Mackiewicz - cena 1 m2 działki to 80 złotych + vat. Jest to cena wyjściowa do przetargu.

Radny S.Zakrzewski - sprzedaż pasa drogowego w Kmiecinie

M.Mackiewicz - jest to pas ziemi bezpośrednio przy ogrodzeniu biurowca, w ciągu ogrodzenia, około 150m2. Oni chcą uregulować granice swojej posesji.

Radny S.Zakrzewski - jest to naprzeciw domu Pana Kosa- czy nie nastąpią problemy z wyjazdem z ich posesji?

M.Mackiewicz - nie będzie takiego problemu, rozmawialiśmy w trakcie wizyt z Panem Kosem.
15. Sprawy różne.



Przewodniczący Rady poinformował, że na jednej z wcześniejszych sesji do Komisji Rewizyjnej skierowana została skarga Pań Kotlarz dotycząca tematu garaży. Komisja rozpoczęła już pracę, a sprawa jest złożona więc to trwa. Chciałbym powiedzieć, że otrzymałem dwa kolejne pisma od Pani Kotlarz i proponuję dołączyć te pisma do kompletu dokumentów Komisji Rewizyjnej. Jednak chcę poinformować, że wpłynęła kolejna skarga od p.H.Idzik skierowana do Wojewody Pomorskiego. Proponuję odesłać ją do Komisji Rewizyjnej, bo jest to ta sama sprawa jak Pań Kotlarz. Stawiam wniosek, aby tę skargę dołączyć do poprzedniej z apelem do Burmistrza - bo to temat szerszy, a nie jednostkowy - aby tę sprawą zająć się kompleksowo i pomóc merytorycznie Komisji Rewizyjnej, aby ten temat załatwić kompleksowo.
Wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty 12 głosami ‘za’, 2 ‘przeciw’, 1 ‘wstrzymujący’.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z apelem  o udzielenie pomocy Komisji Rewizyjnej w celu kompleksowego opracowania tematu.

Radna K.Rudzińska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa o wyznaczenie 1 członka Komisji do pomocy w pracy nad tym trudnym tematem.
Przewodniczący Rady przedstawił następne pisma, przesłane do Rady Miejskiej:

· pismo Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej Konopnicka 6 odnośnie likwidacji garażu znajdującego się przy tej posesji - otrzymane do wiadomości;

· pismo Rady Parafialnej Kościoła pw. Przemienienia Pańskiego dotyczące nadania nazwy nowo wybudowanego ronda . Pismo skierowałem do Komisji celem zaopiniowania i do Burmistrza o wyjaśnienie formy prawnej. Po tych opiniach przystąpimy do dyskusji nad tematem;

· pismo F.Kowarsz -skarga na dyrektora ABK -otrzymane do wiadomości;

· oferta na wykonanie Platformy Elektronicznej do obsługi Rady Miejskiej - pismo skierowane zostało na Komisje do zaopiniowania;
· pismo A.Kusiak dotyczące wieży ciśnień - propozycja podjęcia uchwały, aby rok 2008 był rokiem wieży ciśnień, żeby zrobić zbiórkę publiczną na remont wieży. Skierowałem je do Komisji i Burmistrza o opinię prawną
Radny A.Kos - nie jest to błaha sprawa, bo to jest chyba pierwszy budynek w Europie. Mam pytanie do Burmistrza: czy jest możliwość odkupienia tego obiektu.

Burmistrz - jest duże zainteresowanie ostatnio tym tematem, ale Pan Andrzej Kusiak nie rozumie pewnych rzeczy - jest to własność prywatna. Są zapisy w akcie notarialnym dotyczące przeprowadzenia w określonym czasie określonych remontów. Nie zostało to zrobione. Teraz chodzi o zabezpieczenie kopuły, bo sama wieża nie jest zagrożona. Konserwator zabytków nie ma pieniędzy. Nasz Referat Rozwoju i Promocji pomagał pisać projekt, ale został on odrzucony, ponieważ właściciel nie wykazał środków własnych. Został napisany drugi projekt i czekamy na rozstrzygnięcie. Na stronie internetowej miasta pojawiają się różne sugestie, np. założenie oddzielnego konta z przeznaczeniem na zbiórkę pieniędzy na remont wieży, ale nie jest to możliwe do zrobienia przez Gminę. Zaproponowałem założenie społecznego komitetu ratowania wieży ciśnień i założenie konta, ale musi znaleźć się osoba, która się tym zajmie. Wykup obiektu jest możliwy, ale właściciel chce za całą nieruchomość 400 tys. złotych. jeżeli przejmiemy to, potrzebne będą kolejne 2 mln złotych na remont. Były próby zainteresowania obiektem inwestorów, ale nikt nie wykazał zainteresowania. Z obserwacji wynika, że inne miasta też mają takie problemy. Teraz trzeba myśleć o zabezpieczeniu, a potem przejęciu tego przez jakieś stowarzyszenia.
Radny A.Kos - mówił Pan o sprzedaży pod warunkami, które nie zostały spełnione i prace, które nie zostały wykonane. Czy nie możemy wobec tego przejąć tej nieruchomości?

Radca prawny G.Barc - forma odkupu zawarta jest w umowie sprzedaży, ale okres 5 lat na to minął. A na roszczenia inne także minął 10 letni okres.

· 19 listopada wpłynęły ze Spółki „Szop” materiały dotyczące nowych taryf za ścieki. Mam apel do burmistrza o dokonanie analizy materiału i przygotowanie materiałów i opinii, bo obowiązuje nas 45 dniowy termin;

· pismo OSM otrzymane do wiadomości skierowane do Burmistrza dotyczące stworzenia możliwości sprzedaży towaru w sklepach wielkopowierzchniowych z powołaniem się na konkretne zapisy ustawy. Wg mnie Zarząd OSM rozminął się z interpretacją tego przepisu. Po rozmowie z Burmistrzem ma być przygotowane pismo do OSM.

Burmistrz - odpowiedź została przygotowana i wysłana. Prezes dzwonił. Okazało się, że doszło do drobnego nieporozumienia w interpretacji. Żeby OSM mogło wprowadzić swoje wyroby do TESCO czy Biedronki musi je wieźć do odległego magazynu i stamtąd są one wożone „na sklepy”. Chodziło im o ominięcie tego. Mają przygotować projekt pisma, określić w nim, czego chcą- my go podpiszemy, jako poparcie.

· Przewodniczący Rady przypomniał o sporządzaniu planów pracy Komisji na rok 2008 i sporządzeniu sprawozdań z działalności za 2007 rok;

· przekazany został już projekt budżetu miasta i gminy na 2008 rok. Mam apel do Komisji o rozpoczęcie prac nad projektem. Jest prośba, aby od następnego projektu był on wydawany w formacie A4;

· zwrócił się z apelem o terminowe odsyłanie oświadczeń lustracyjnych;

· Młodzieżowa Rada Miejska zwróciła się do nas z wyzwaniem do rozegrania meczu piłkarskiego- daje ten temat do zastanowienia. Mecz miałby odbyć się w lutym-cel charytatywny;
· otrzymaliśmy podziękowanie od PZERiI, dostaliśmy także zaproszenie od Związku i od ŻOK na spotkanie opłatkowe w dniu 20 grudnia;

Radny A.Kos -chodzi o stworzenie możliwości dowozu emerytów i rencistów z terenu gminy na te uroczystości.
B.Czubaczyńska dyrektor ŻOK - zwróciliśmy się pismem do sołtysów z prośba o pomoc w tym zakresie.

· Dziś są Mikołajki i Radni otrzymają kalendarze na 2008 rok jako prezent, ale i jako forma dokształcenia -  bo są to kalendarze samorządowe.

Radny L.Głowacki - na żadnym korytarzu Urzędu nie ma kosza na śmieci; Lampa na skrzyżowaniu ulicy Morskiej nadal świeci „w drzewie”.

Od stycznia przejmujemy drogi i na wiosnę trzeba będzie malować przejścia dla pieszych, ale uważam, że tych przejść na ulicy Sikorskiego w okolicy mostu zwodzonego jest za dużo.

Przewodniczący Rady - a ja przypominam o przejściu dla pieszych na ulicy Konopnickiej.

Burmistrz -uwagi przyjmuje.

Radna K.Rudzińska - na skrzyżowaniu ulicy Bałtyckiej i Mickiewicza jest w ulicy ogromna dziura. Częste awarie wodociągu powodują rozkopywanie ulicy - i będzie to trwało dopóki nie nastąpi wymiana rur na rury plastikowe.
Burmistrz - sam w tę dziurę wpadłem - zgłoszone to zostało do odpowiednich służb.

Radny Kozłowski - i będzie tak jak na ulicy Obrońców Westerplatte gdzie wydano 11 tys. złotych na skrzyżowanie, a jak popada i tak stoi tam woda.

Burmistrz - chciałem poinformować, że Urząd Marszałkowski organizował konkurs na najlepiej zagospodarowaną przestrzeń publiczną. Nasza Gmina aplikowała 3 przestrzenie 
i 22 listopada było rozstrzygnięcie. Nasza Gmina otrzymała wyróżnienie.

Na sesji 30 sierpnia była informacja Radnego Powiatowego dotycząca nałożenia kary za wycinkę drzew w Jazowej. Otrzymaliśmy decyzje Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które uchyliło decyzję Starosty i umorzyło postępowanie


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XIV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 6 grudnia 2007 roku o godzinie 11.35..

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek

Podpisali:

Sekretarz Obrad





Przewodniczący Rady

Kazimierz Szewczyk





Czesław Łukaszewicz
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